

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 450  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LÍNEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 2.ª y 3.ª plana  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXIX.---Núm. 9.931 Valencia Martes 9 de Octubre de 1906 Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Notas de información

La nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado ayer a última hora, y del que nos dio un avance la Agencia Mencheta, dice que se acordó pasar a informe del ministro de Fomento la instancia presentada por el Centro Hispano-Americano de Marruecos pidiendo que se pongan en práctica las reformas más urgentes a fin de facilitar las relaciones comerciales; se acordó asimismo indultar de la pena de muerte a un confinado de Ceuta, y el ministro de la Gobernación leyó a sus compañeros un bosquejo de proyecto de ley sobre las Asociaciones religiosas, aprobándose por unanimidad la idea fundamental del proyecto.

La exposición de la Liga antituberculosa pidiendo la represión de los llamados lances de honor y el castigo de las injurias, etc., por las leyes, pasó a informe del ministro de Gracia y Justicia; se aprobaron otros expedientes de puro trámite, de escaso interés, y por último, el Sr. Dávila dio cuenta del nombramiento de altos cargos a que ha dado lugar la nueva reforma de la policía, conviniendo en que, si es posible, entre en funciones antes que regrese la corte de la Granja.

Por hallarse ausente el Sr. Navarro Reverter dejaron de tratarse algunos asuntos del ministerio de Hacienda.

Nuestro corresponsal amplía la nota oficiosa que dejamos apuntada, diciendo que al dar cuenta del proyecto de ley de Asociaciones, el Sr. Dávila pronunció un largo discurso, recordando los antecedentes de la cuestión, y considerando, como fórmula, la que en 1902 redactaron los prohombres liberales, representados en el actual Gobierno, y entre los ministros no hubo el menor desacuerdo, aprobándose la fórmula por unanimidad.

Añade que el proyecto de Asociaciones estaba redactado desde hace ocho días, y que el trabajo se debe a la pluma brillante de un periodista, diputado a Cortes.

El Gobierno acordó denunciar el Concordato que en tiempo del Sr. Maura estaba convenido con Roma; que no ha lugar a la denuncia del *modus vivendi* del señor Maura para que continúe rindiendo de una manera provisional hasta que se haga la nueva ley de Asociaciones, y encargar al Sr. Dávila que redacte la ley, basándola en la fórmula de 1902.

Por lo que a los presupuestos se refiere, los ministros se ocupan en reducir todo lo posible la cifra de los gastos, pero hay algunos, como los de Correos y Telégrafos, que han sufrido un aumento imposible de rebajar, pues se destinan a servicios reproductivos, y se ha pedido además por la Cámara de Comercio la creación de una Caja de retiro para los obreros que se desgloriará del presupuesto y será presentada a las Cortes como proyecto especial. Este sólo importa 225.000 pesetas.

Hay además otros proyectos que han sido pedidos por el Instituto de Reformas sociales, entre ellos el de la Protección de la Infancia y varios más que serán discutidos en las Cortes ampliamente.

El ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, consagra todo su tiempo a la cuestión económica, y se anuncia que presentará un trabajo notable que ha de servir de base para la regeneración de la Hacienda pública.

Entre otros propósitos que se le atribuyen figura, según dice un telegrama, el de pedir al Banco de España una participación en los beneficios del privilegio de emisión, con lo que obtendrá algunos millones que le ayudarán a suplir el déficit que pudiera producirse con la supresión de los

consumos, y a cambio de esto el Banco de España podrá lograr el beneficio de salir de la situación inalmisa que le crea la ley actual, la cual se agravará considerablemente desde primero del año próximo.

A pesar de las notas optimistas que da el Gobierno, de las que se desprende que marcha desembarazadamente y sin obstáculos de ningún género en el desarrollo de sus planes políticos y financieros, las impresiones extraoficiales, digámoslo así, no pueden ser más pesimistas.

La Agencia Mencheta decía esta madrugada que hasta los ministros consideran grave la situación por haber fracasado los trabajos que se hacían para que el Gobierno fuera al Parlamento contando con la unión de todos los liberales.

Asegura que el Sr. Moret se mantendrá en una actitud expectante, y que cuando se le habló de la posibilidad de que sustituya al Gabinete López Domínguez, declaró que quien hacía los trabajos para llegar a tal fin debía contar con el que fuera el jefe de los liberales, añadiendo que explicaría en el Congreso por qué causa pidió el decreto de disolución de Cortes, y si la mayoría le diera muestras de adhesión, renunciaría a pedirlo hoy.

Termina diciendo nuestro corresponsal que los liberales radicales no quieren aceptar la jefatura del Sr. Moret; que el señor Montero Ríos se resiste a aconsejar a sus amigos que la acepten, y que el marqués de Vega Armijo y otros liberales dicen que irán con la mayoría, por todo lo cual en los círculos políticos consideran probable que el Sr. Maura sustituya al general López Domínguez.

No falta en cambio quien asegura que D. Alfonso quiere que se forme un gobierno parlamentario presidido por el Sr. Canalejas.

De la Granja comunican que los reyes D. Alfonso y doña Victoria regresarán a Madrid el sábado próximo, verificando su viaje en las primeras horas de la tarde.

Ayer, después de despatchar con su secretario, marchó el rey al tiro de pichón, y por la tarde estuvo cazando en Riofrio con el conde de San Román y algunos jefes y oficiales de Alabarderos.

Otro despacho dice que los monarcas han regalado a la iglesia de San Jerónimo un órgano, que es una verdadera preciosidad, según manifestación de todos aquellos que lo conocen, y ha sido construido por una casa española.

Un despacho de París dice que ha llegado a aquella capital D. Jaime de Borbón, proponiéndose pasar allí una larga temporada, y que el hijo del pretendiente hace la vida de costumbre, realizando frecuentes excursiones y asistiendo a fiestas aristocráticas.

Añade que interrogado por algunos periodistas ha manifestado que vive completamente aljado de la política, y que continuará así mientras viva su padre, y ocupándose de las recientes algaradas carlistas las reprobó energicamente, dudando que lo fueran los que en ellas tomaron parte.

Sin embargo, no falta quien ha afirmado que D. Jaime procuró desvanecer con sus consejos y su influencia a los iniciadores del movimiento.

## La vigilancia de la fermentación

La fermentación debe conducirse de tal modo que el azúcar inicial del mosto sea transformado lo más completamente posible y que todas las partes sólidas del fruto que constituyen el orujo sean convenientemente agotadas. Es preciso, por otra parte, preservar el recipiente de fermentación

de los gérmenes patógenos que pudieran invadirse, sobre todo en la superficie.

Ahora bien: la observación de lo que ocurre en el recipiente da al vinicultor provechosas indicaciones sobre la buena marcha de la fermentación. El calor producido por las levaduras, durante su trabajo, indica que ellas funcionan normalmente. La temperatura del mosto, igual en un principio a la del aire, aumenta poco a poco, y después de llegar a su máximo desciende de nuevo. Cuando el vino está frío la fermentación ha terminado. La temperatura en el recipiente es variable, a distintas alturas. La fermentación es siempre más activa en el sombrero y en toda la parte superior del líquido que en el resto. Esta diferencia de temperatura oscila entre 2 a 6 grados. La media térmica se encuentra en la mitad del recipiente, siendo el sitio donde deben hacerse las observaciones.

Se emplea con este fin un termómetro ordinario sensible. Para introducirlo en los recipientes se le coloca en una escotadura hecha en un palo adilado en punta. Para este objeto pueden emplearse los termómetros de máxima y los acodados que permiten hacer la lectura al exterior.

La temperatura del recipiente influye no sólo en la vitalidad de las levaduras sino también en la de los organismos patógenos. Cuando la temperatura es baja tarda en declararse la fermentación, dando lugar a que el sombrero se cubra de mohos que destruyen no sólo el azúcar, sino también las sustancias que sirven de alimento al fermento. Se requiere que la temperatura inicial del mosto sea de 22 a 25 grados para que se desarrolle normalmente la levadura.

La densidad del líquido disminuye a medida que la fermentación avanza; por consiguiente, el empleo del mustímetro nos indicará el momento en que la fermentación ha terminado. Las observaciones con el mustímetro deben hacerse a la misma temperatura y al mismo nivel del recipiente.

Todas estas observaciones permiten el conducir de un modo racional la fermentación influyendo la terminación completa de la misma en la conservación de los vinos.

## Noticias generales

En Madrid se cometieron ayer dos crímenes originados por el juego.

El primero ocurrió en una taberna, de la calle de Antonio López. Hallábase jugando a las cartas varios individuos, entre ellos Pedro Higar, dependiente de consumos. Un grupo de curiosos, y con ellos Tomás Fernández, seguía con interés los lances de la partida, a cuyo final se suscitó una acalorada cuestión entre los jugadores por pretender el Pedro que le devolvieran el dinero perdido, y como no lo consiguió, sacó un revólver y lo disparó contra sus compañeros a quienes no consiguió herir. En cambio recibió el proyectil en el pecho el Fernández, que fué en gravísimo estado conducido a la casa de Socorro. El agresor fué detenido y encerrado en la Cárcel-Modelo después de prestar declaración.

El segundo crimen se cometió en la calle de Goya. Varios jornaleros que habían jugado una partida de *nauf*, salieron a la calle, y al doblar una esquina se sintió uno de ellos agredido, no se sabe por quién. En el dispensario del distrito le curaron tres heridas de arma blanca en la espalda y el cuello.

Telegrafan de Zaragoza que por causas que no se han puesto todavía en claro, aunque hay quien afirma que se trata de un asunto baladí, quedó concertado ayer un duelo a pistola, en condiciones verda-

deramente graves, entre D. Juan Pedro Barcelona y D. Benigno Varela. El lance se ha verificado hoy, resultando el primero con un balazo gravísimo, dice que en la espalda.

La noticia del suceso ha causado profunda sensación, y es muy comentada la versión de que el Sr. Varela se precipitó disipando antes de que el juez de campo hiciera la señal. El juzgado ha intervenido en el asunto.

Telegrafan de Ronda diciendo que ha llegado a aquella ciudad el príncipe Alejandro de Battenberg, hermano de la reina Victoria. Va acompañado de cuatro oficiales. Almorzaron en la estación, dirigiéndose luego al Alcázar. Durante su estancia en Ronda visitaron los parajes históricos de la ciudad.

En el ayuntamiento de Bilbao terminó ayer la discusión de los presupuestos. La sesión fué ruidosa por el siguiente motivo: El concejal bizcainarra Sr. Elguézabal presentó una proposición pidiendo que los periódicos de la localidad pagaran cinco pesetas por cada ejemplar, los periódicos de provincia que se vendan en Bilbao, diez; las revistas literarias ilustradas, 20, y los sucesos, 25.

Varios concejales protestaron, combatiendo la proposición por ilegal y por considerarla un ataque a la cultura, a lo que replicó el Sr. Elguézabal que son más ilustradas las personas que no leen que las que leen periódicos. Votóse la proposición y solo tuvo a su favor tres votos.

El Sr. Elguézabal es el mismo concejal que en plena sesión, al tratarse de las fiestas del centenario del Quijote, no sólo se opuso a que se celebrasen, sino que se permitió decir que la obra no tiene nada de particular y que la había escrito con las patas Cervantes.

Comunican de Avila que las alumnas de la Escuela Normal de Maestras continúan en su actitud de resistirse a entrar en clase por no reunir las habitaciones en que aquéllas se dan las condiciones debidas. La comisión municipal visitó la Escuela, confirmando que dichas habitaciones son realmente antihigiénicas. En vista de esto, el gobernador ha ordenado la clausura de las habitaciones particulares, y ha ordenado que se den las clases en las aulas correspondientes. La directora de la Escuela se ha ausentado de Avila.

Telegrafan de Balmis que ayer se celebró la corrida de toros de los solteros y mañana se celebrará la de los casados. En la de ayer tarde, 30 solteros elevaron a un toro 30 pares de banderillas, matándolo con una espada antiquísima. Uno, corto de vista, con anteojos y vistiendo pantalón encarnado y blusa azul, hizo de Don Tancredo. El toro le volteó sin consecuencias. Esperábase mañana la corrida de los casados, repitiéndose con tal motivo el repugnante espectáculo.

En Reus fué recibido ayer Lerroux, celebrándose una manifestación. Un individuo arrojó una piedra al diputado republicano, recibiendo el golpe en el pecho y resultando ileso. Después se celebró un mitin conmemorativo de la Revolución de Setiembre. Habló Lerroux, defendiendo la unión de los republicanos. Se acordó mandar un telegrama saludando a Nakens.

En las extensas propiedades del señor conde de Benalúa, en Granada, se hacen importantes reformas. En el edificio de la posesión se hacen obras decorativas de extraordinario gusto y gran precio. Todo parece relacionado con cierta coheria proyectada por los señores condes de Benalúa y a la que está invitado D. Alfonso XIII. Según informes autorizados, el rey asistirá a esta fiesta cinegética, que promete ser fastuosa.

En cuanto a mí, declaro que no quisiera volver a verlo. Mientras charlaba, el viejo había sacado una botella de vino y dos vasos que colocó sobre la mesa. —Vaya un trago para refrescar la garganta. Esto te despejará las ideas porque mucho me equivoco o estás algo raro esta noche. Necesitas elevar tu espíritu. ¡Bebe! —Pero ¿es que tiene usted bodega? —preguntó Marcelino. —Por desgracia, no puedo tenerla. Marcelino dirigió una sonrisa estúpida a su interlocutor. —No es posible tenerlo todo—amiguillo—continuó el viejo. Una casa y una bodega es demasiado para un pillastre como yo. Y no me vendría mal ahora la bodega. Pero, ¿qué dirían las gentes? Es mejor no tenerla para no llamar la atención. De un trago, Marcelino vació su vaso. Después cogió el azadón y lo blandió. Sufrió una emoción indescriptible. No veía claro. Los objetos rodaban ante su vista; las paredes de la barraca parecían a punto de desplomarse sobre él. Se rehizo pronto y examinó con atención el azadón. En uno de los extremos veía una pilita amarillenta; un pedazo de carne de la víctima. Los ojos de Marcelino se agrandaron como si quisieran salir de sus órbitas. Sacó del bolsillo del pantalón una caja de fósforos y encendió uno. —¿Qué haces? —Quiero quemar el mango de esta herramienta. —No está mal pensado. Se te ocurren unas cosas admirables... Haz lo que gustes; pero te advierto que si has de quemar ese palo a fuerza de fósforos, trabajo te mando. Es de roble.

## FOLLETIN (60)

### LA HERMANA DEL MUERTO

DERECHOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

sube a pie la calle Blatin de Clermont-Ferrand. Viste pantalón obscuro, deshilachado por el dobladillo.

Sus zapatos rotos y deteriorados denunciaban la ausencia de los calcetines. Lleva una chaqueta gris en mal estado y una gorra mugrienta y sucia.

Su aspecto es el de un saltador de caminos. Infunde pavor y tiene no se qué que predispone en contra suya.

Marcha con paso lento, receloso, mirando a derecha e izquierda con inquietud, temiendo que alguien siga sus pasos.

—¡Brí!—exclama.—Esta noche quedé arregrado el asunto. Abrocha su chaqueta, levantando el cuello, y vuelve a mirar en torno suyo. Sale del pueblo, y pasa bajo las altas tapias de la fábrica de catechou.

Sigue andando hasta llegar a la aldea de Chamalieres. Allí sigue una senda estrecha que le conduce a una casa de pobre apariencia separada del camino por un jardincillo casi rústico, que está rodeado de una empalizada.

Plantas trepadoras ocultan las paredes de la casa, dejando ver únicamente la puerta y un agujero que parece una ventana.

A ambos lados de la puerta crecen rosales plantados sin ninguna simetría. Más allá un montón de fiemo en el que se ven trozos de vajijas, muebles rotos, cajas de cartón, sombrereras, mezclados con la basura, que despide olores fétidos.

El paseante no encuentra insalubres aquellas emanaciones, y al contrario, se siente a gusto en los múltiples detalles del paisaje que habría llamado la atención de un artista.

Llega a la puerta de la casucha y golpea. Nadie le contesta. Vuelve a llamar de nuevo. El mismo silencio. Aplica el oído a la cerradura de la puerta y escucha.

Espero un instante; aspira el aire a plenos pulmones y grita: —¡Tío Gossun!

Oyese el rumor de una interjección, de palabras sueltas que llegan confusamente hasta él. El joven grita segunda vez y en voz más fuerte: —¡Tío Gossun!

—¿Eres tú, Marcelino?—contesta una voz desde dentro. —El mismo. —Espera que encienda el quinqué.

Se escucha el ruido de un barrero de madera que quitan de la entrada y poco después se abre la puerta. Los dos hombres se encuentran frente a frente.

Entra Marcelino y tras él se cierra la puerta. El interior de la casa no puede ser más miserable. Dos sillas desvencijadas, una mesa negra y manchada constituyen todo el mobiliario.

La cama, si puede darse este nombre a una tarima que contiene un jergón de hojas

secas y una manta, estaba en una pieza contigua a la alcoba.

En un rincón, sobre una tabla a guisa de rinconera, unos cuantos libros llenos de mugre.

Por el suelo algunas herramientas de labranza. —¡Siéntate—dijo Gossun quitándose su gorro de dormir—siéntate y dí qué te trae a estas horas por aquí.

Se puso sobre la cama una blusa, doblando al descubierto, durante la operación, un pecho velludo y unos brazos de Hércules.

A la pregunta que se le había dirigido el visitante no contestó de primer momento. Se quitó la gorra, que tiró sobre la mesa; enjugó su frente como si sudara, y con voz ronca, sin mirar siquiera a su interlocutor, murmuró: —¡Ha llegado la hora! ¡Es preciso sacar aquello!

—¡Vaya una broma! ¿Y por qué? ¿No está bien donde está? Mientras yo viva nadie ha de encontrarlo... Y después de muerto, tanto me importa que lo encuentren como que no... De modo que déjate de cuentos y no me vengas con rarezas... Come y bebe lo que quieras, ya que afortunadamente por ahora tenemos para darnos gusto y regalarnos a nuestro capricho.

Marcelino, que había ido con ciertos planes, quería realizarlos. Con la cabeza baja, rascándose la nuca, y con deseos de acabar pronto, contestó: —No es eso, Gossun, no es eso... Usted está tranquilo y yo también lo estoy respecto al sitio donde guardamos eso; pero es que quiero que desaparezca esa pruba que puede sernos fatal. Vale más que desaparezca la azada. Así no tendremos temor que las pesadillas turben nuestro sueño.

Diciendo esto se levantó, se arremangó y acercándose al lecho, quitó el jergón y la

tarima y empezó a buscar en un agujero cubierto de tierra y hojas secas.

No encontró lo que buscaba. Alarmado, se irguió amenazador. —¿Lo ha cambiado usted de sitio?—preguntó.

—Sigue, sigue, no te detengas. Continúa la operación hasta que sus manos toquen el mango de un azadón allí enterrado.

Sus temores desaparecieron y una sonrisa apareció en sus labios. —¡Me tranquilizo!—dijo resoplando con fuerza—y pensar que este trasto nos ha proporcionado la manera de que no muramos de hambre!

—Ni de sed—añadió Gossun. —¿Cómo se habían conocido aquellos dos hombres? De qué modo un joven, lleno de vida, robusto y sano, a quien únicamente faltaban ganas de trabajar, había hecho causa común con un viejo de setenta años? El extraordinario del caso es, que aquellos dos hombres, coincidian en ideas, en su amor al vino y en su odio contra los ricos.

—¿Qué? ¿Estás contento ya?—preguntó Gossun. Un sudor frío invadió la frente de Marcelino que temblaba de emoción.

—Bueno—prosiguió el viejo—ahora, quisiera saber que es lo que te propones. Sin contestar, el joven resoplaba con fuerza, como si terminara un trabajo penoso.

Estaba sofocado; sus mejillas se colorearon por efectos de la emoción. El viejo seguía hablando: —Sí; dime qué te propones hacer con eso. Supongo que no quieres tener siempre a la vista ese instrumento que nos recuerda algo desagradable para nosotros.

## 1811-1812

Comprendo que es extraordinario sentir cariño por dos naciones a la vez; pero hay circunstancias que lo justifican. Yo mismo me encuentro en este caso: Francia fué la patria de mis abuelos; España la mía y la de mis hijos. Saludo a la bandera francesa rindiendo con ello cariñoso recuerdo a mis antepasados; saludo a la bandera de Batllén, porque en el archivo de este regimiento se guarda mi nombre.

En caso análogo se encuentra también el ilustre conde de Valincourt, dignísimo conde de Francia en Valencia: él es francés de pura raza; su distinguida esposa española de limpia sangre.

Y encontrándose en tal situación, el señor conde de Valincourt ha escrito una obra que interesa por igual a franceses y españoles, obra confeccionada en Valencia e impresa en París.

Se titula *La conquête de Valence par l'armée française d'Aragon*.

El ilustre escritor no ha perseguido otra finalidad que desarrollar la verdad histórica, eliminando apasionamientos, exageraciones y mentiras, y para ello ha tenido que leer casi todo, o todo sin el casi, de lo que en España y en Francia se ha publicado sobre aquellos famosos hechos de armas; aportando inéditos antecedentes, desenterrados de ignorados archivos, y analizando los más intrincados problemas con absoluta independencia de juicio y sana crítica, sin dejarse llevar por apasionamientos ni sentimentalismos contrarios a la lógica, y sin dejarse influir por desplantes patrióticos de doble a que tan acostumbrados estamos en estos tiempos.

El señor conde de Valincourt se ocupa en su obra, de modo magistral y usando un correctísimo francés académico, de la batalla de Sagunto, la toma del *Dos de Mayo* y el sitio de Valencia, en forma que con tanto gusto e interés pueden leerlo sus paisanos como los míos.

La *Conquête* más bien parece un trabajo técnico hecho por un Estado Mayor cultísimo de una nación independiente, que por un diplomático francés.

El movimiento de los ejércitos beligerantes, la descripción de las fortalezas, las marchas y contramarchas y los mil incidentes de la lucha están magistralmente descritos con gran lujo de detalles técnicos, haciendo resaltar el mérito de las personalidades de uno y otro ejército, que más se distinguieron y la crítica de sus buenas y malas acciones.

Completa la obra el plano topográfico de la batalla de Sagunto hecho por el Estado Mayor del general Suchet; el de la ciudad y alrededores de Valencia; el de la capital, en aquella época (1811-1812); fotografías de las torres de Cuarte y de Serranos; castillos de Sagunto y Almenara y otros muchos de gran interés histórico que fueron teatro de los principales hechos de armas.

La obra está esmeradamente impresa, pero el señor conde de Valincourt ha tenido el raro capricho de hacer una reducida tirada, que ha repartido entre sus buenos amigos.

Yo le agradezco el ejemplar que me ha dedicado; pero, francamente, lamento que obra tan interesante no esté a la venta prodigamente aquí y en Francia, pues la juzgo de gran utilidad para suavizar asperezas en estos momentos históricos en que se impone la unión de la raza latina.

Luis Gil Sumbiela

Noticias locales

También hoy ha llegado la temperatura...

Ayer se inauguró en Torrente el alumbrado público eléctrico con gran regocijo...

La colocación de lámparas incandescentes por la Compañía Lebon en todas las calles...

La nueva calle de Valencia, que corresponde a una sección de la carretera del Estado...

El juzgado de instrucción de San Vicente ha dictado auto suspendiendo la Sociedad de empleados del resguardo de consumos...

Asimismo ha declarado procesados a los diez individuos que formaban la junta directiva...

El tren-correo de Madrid ha llegado esta mañana a la madre provincial de las Reparadoras...

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde la distinguida señora doña Elisa Beranger de Levína...

Maquinerías de hacer medias de Valencia y su provincia. La que no tenga trabajo que se pase Guillem de Castro, 134, bajo.

En el Circolo Católico del Puerto han comenzado ya las anunciadas conferencias del P. Ramón Sellas...

Las Barracas, Llop, 8 y 10.—Recibidas nuevas remesas de bordados, puntillas, entredoses y hules.

La Asociación de Maestros del partido de Aleira ha dirigido al ministro de Instrucción pública la siguiente nota:

1.º Que se supriman las Juntas locales de primera enseñanza, por ser en la mayoría de los casos una rémora para la misma...

2.º Que de subsistir dichas Juntas, se dé representación en ellas a los maestros, como la tienen en las Juntas municipales de Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla.

3.º Que a semejanza de lo realizado con los médicos, que cada partido tiene un subdelegado de Medicina, exista en cada partido un inspector de primera enseñanza...

4.º Que este inspector sea a la vez maestro público, con escuela en una población cualquiera del distrito, ingresado en el Magisterio por oposición...

5.º Que dicho cargo sea nombrado por el ministro, bien a su libre elección, bien mediante sufragio...

6.º Que con respecto a los artículos 36 de la ley orgánica de las diputaciones provinciales y 43 de la ley municipal sean equiparados los maestros públicos con los catedráticos de Universidad e Instituto...

7.º Que con respecto a los artículos 36 de la ley orgánica de las diputaciones provinciales y 43 de la ley municipal sean equiparados los maestros públicos con los catedráticos de Universidad e Instituto...

8.º Que con respecto a los artículos 36 de la ley orgánica de las diputaciones provinciales y 43 de la ley municipal sean equiparados los maestros públicos con los catedráticos de Universidad e Instituto...

9.º Que con respecto a los artículos 36 de la ley orgánica de las diputaciones provinciales y 43 de la ley municipal sean equiparados los maestros públicos con los catedráticos de Universidad e Instituto...

10.º Que con respecto a los artículos 36 de la ley orgánica de las diputaciones provinciales y 43 de la ley municipal sean equiparados los maestros públicos con los catedráticos de Universidad e Instituto...

11.º Que con respecto a los artículos 36 de la ley orgánica de las diputaciones provinciales y 43 de la ley municipal sean equiparados los maestros públicos con los catedráticos de Universidad e Instituto...

12.º Que con respecto a los artículos 36 de la ley orgánica de las diputaciones provinciales y 43 de la ley municipal sean equiparados los maestros públicos con los catedráticos de Universidad e Instituto...

Esta mañana ha sido conducido al Cementerio el cadáver de la señora doña Antonia Gamir Aparicio...

Prosidad el duelo D. Francisco J. Moll, presbítero y D. Marino Torija.

Con objeto de tomar parte en el primer Congreso Internacional de la Lengua Catalana, que se celebrará en breve en Barcelona...

Plátanos estibados de Canarias, desde 80 céntimos docena, principio de temporada.

Mañana se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto para informar expedientes.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión extraordinaria para elegir un vocal propietario y un suplente...

Escriben de Moncada que en la capilla del Noviciado de las Hermanas Terciarias de San Francisco de aquella villa se verificó el día 4 del actual el solemne acto de vestir el hábito...

Han sido nombrados maestros interinos: de Beniarjó, D. Manuel Martí Tonda; de Forcall, D. José Llovet Valero...

Se ha dejado sin efecto el nombramiento de D. Mariano Subias, oficial de esta delegación de Hacienda...

La señora viuda de Serrulla, sucesora de doña Natalia March, ofrece su establecimiento de modas de sombreros para señoras y niños...

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle de la Corona, 17.

Noticias militares.—Los individuos de los cuerpos que se relacionan a continuación se presentarán mañana a las diez en la secretaría del Gobierno militar...

Batallón cazadores de Alfonso XII, número 15.—Francisco Alcalde López, Asensio Rubio Alacreu, Pedro Bertomeu Aragón, Andrés Badía Navarrete...

Paraguas.—Antigua fábrica de E. Ortells, Zaragoza, 8. Precios sin competencia.

En la parroquia de Santo Tomás Apóstol, mañana a las diez y media se inaugurará el órgano de esta Iglesia...

Casa de confecciones.—Se hacen trajes a medida, desde 8 pesetas. Figurines franceses e ingleses.

En la junta de parificación que se ha celebrado bajo la presidencia del señor delegado, por las rentas de tabaco y timbre...

Paraguas.—Antigua fábrica de E. Ortells, Zaragoza, 8. Precios sin competencia.

Hoy han hecho escala en el puerto los trasatlánticos Isla de Panay y Alicante. El primero se dirige a Manila...

Se ha concedido un mes de licencia al oficial de esta delegación de Hacienda D. Luis Gimeno.

La empresa de la plaza de Toros, visto el grandioso éxito alcanzado en la corrida del domingo anterior...

Las Compañías ferroviarias del Central de Aragón, en combinación con la de Madrid, Zaragoza y Alicante...

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas: El Circolo Taurino de Valencia...

Después de la excursión que ha hecho a Francia Mr. Lajan, director del famoso Colegio de la Alianza Francesa...

¿Quiere usted un buen servicio íntegro? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 349.

Se nos formula una queja, que trasladamos al señor Gobernador, con la seguridad de que la atenderá debidamente...

Se impone, pues, que los subdelegados de Medicina giren visitas de inspección...

Se ha publicado el núm. 18 del Boletín Municipal de Valencia, correspondiente al pasado mes de agosto.

Las Barracas, Llop, 8 y 10. Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores como hasta aquí.

Llamamos la atención del señor Alcalde acerca de la provisión de una plaza de vigilante de la calle de Ciscar...

Esperamos el asunto y que no hará caso alguno de recomendaciones que perjudican a honrados vigilantes...

Ponemos en conocimiento del público, que en el nuevo establecimiento de los Diamantes Lucien...

Paraguas.—Antigua fábrica de E. Ortells, Zaragoza, 8. Precios sin competencia.

En la parroquia de Santo Tomás Apóstol, mañana a las diez y media se inaugurará el órgano de esta Iglesia...

Casa de confecciones.—Se hacen trajes a medida, desde 8 pesetas. Figurines franceses e ingleses.

En la junta de parificación que se ha celebrado bajo la presidencia del señor delegado, por las rentas de tabaco y timbre...

Paraguas.—Antigua fábrica de E. Ortells, Zaragoza, 8. Precios sin competencia.

Hoy han hecho escala en el puerto los trasatlánticos Isla de Panay y Alicante. El primero se dirige a Manila...

Se ha concedido un mes de licencia al oficial de esta delegación de Hacienda D. Luis Gimeno.

La empresa de la plaza de Toros, visto el grandioso éxito alcanzado en la corrida del domingo anterior...

Las Compañías ferroviarias del Central de Aragón, en combinación con la de Madrid, Zaragoza y Alicante...

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas: El Circolo Taurino de Valencia...

Después de la excursión que ha hecho a Francia Mr. Lajan, director del famoso Colegio de la Alianza Francesa...

¿Quiere usted un buen servicio íntegro? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 349.

COLEGIO DE SAN MIGUEL. Director: D. RAFAEL LAPESA, Dr. Graduado en Filosofía y Letras...

EL IRIS 92, San Vicente, 92 VALENCIA. OPTICA DE VICENTE GAMBORINO

Balneario de Benimarfull. Médico-director: Dr. D. José Listerri Ferrer

Piqueras y Serrer SASTRERIA. Grandes novedades en géneros para caballero...

Colegio-Academia de San Fernando. INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

El señor DON RAMON NOGUES DECHENT que falleció en igual día del año 1897

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—S. Francisco de Borja, confesor.

Sección de espectáculos. PUNCIÓNES PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL.—Pepita Reyes.

Pérdida. Desde la calle de Pl Margall, núm. 1, a la calle de Colón...

Administración. Se desea una buena. Garantías y referencias excelentes.

Pedro Domecq. JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—S. Francisco de Borja, confesor.

Sección de espectáculos. PUNCIÓNES PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL.—Pepita Reyes.

Pérdida. Desde la calle de Pl Margall, núm. 1, a la calle de Colón...

Administración. Se desea una buena. Garantías y referencias excelentes.

La Liga antiduella y el Gobierno

Una comisión de la Junta central anti-duella... Presentó anteayer al general López Domínguez la anunciada exposición...

El señor presidente del Consejo de ministros

Excmo. señor: Con el noble y elevado fin de que nuestra nación pudiera parangonarse con las que en la vieja Europa han acogido...

Poseídas tales entidades del mejor deseo, se hallan animadas de la bella esperanza de que á no tardar, con la propaganda por medio del libro, de la palabra, del folleto y de la hoja impresa, unida á la inalterable y preciosa prensa española...

Por esta acción popular, que representa el esfuerzo de tantos hombres de buena voluntad, no solo en la esfera individual, si que en la colectiva, ya que ilustres y numerosas Asociaciones le prestan su concurso...

Dió aviso á la Guardia civil y ésta logró capturar á un hombre y una mujer, que hacían las sustracciones, ocupándoles varios retales.

Apelación.—Se ha visto una en la sección primera sobre cierto auto de no admisión de aquélla, informando el letrado don José P.

Robo.—Ante el tribunal popular y sección segunda ha comparecido Pascual Ortiz Martínez, procesado por el juzgado de Avora, como autor de un delito de robo.

Sala de lo civil.—Se ha celebrado la vista de unos autos de mayor cuantía sobre pago de cantidad, informando en defensa de las partes litigantes los letrados D. José María Carrat y D. Luis Sanchis Bergón.

Está comprobado. En gran parte del mundo está acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los médicos de todas las naciones.

1.º Que por todos los medios se procure, por parte de las autoridades, impedir la celebración de duelos, imponiéndose á quienes los intentan ó efectúan y á los que á ellos contribuyan, las sanciones previstas por la ley.

2.º Que se ejerza rigurosa vigilancia respecto á la publicidad de tales actos, prohibiéndose la publicación de actas, informaciones y noticias relativas á aquellos duelos que, con menoscabo de las leyes, hayan podido realizarse, como asimismo las referentes á sus preparativos; y

3.º Que el Gobierno presente cuanto antes á las Cortes el oportuno proyecto de ley sobre difamación, y ejemplar castigo de las injurias y ofensas al honor de las personas.

Dios guarde á V. E. muchos años. La comisión estaba presidida por el señor barón de Albi.

El presidente del Consejo de ministros felicitó á la Comisión por la activa propaganda realizada por la Liga, y prometió estudiar con detenimiento los extremos de la exposición y prestar su concurso eficaz y el del Gobierno para la realización de los fines que persigue la Asociación.

Suscriben dicha exposición 232 directores de periódicos, pertenecientes á todos los partidos, y 480 presidentes de Sociedades, figurando entre ellas 93 Colegios de Abogados, 30 Círculos republicanos, 25 liberales y conservadores, 15 carlistas, 30 Sociedades Económicas de Amigos del País, 40 Cámaras Agrícolas y de Comercio, 24 Sociedades de sport, 26 científicas, 100 Círculos de recreo, varias Sociedades militares, Maestranza, numerosos Ateneos, Círculos literarios, mercantiles, etc., y todas las Juntas y Comités de la Liga en España.

La Junta de la Liga se muestra en extremo satisfecha del resultado de esta exposición y del apoyo que ha encontrado en las fuerzas vivas del país, así como en los Centros de la España intelectual y culta.

Cultos para mañana: En Santa Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Josefina. En Catalinas, á las cinco ejercicio quinto del novenario en honor de Nuestra Señora del Rosario.

En Santos Juanes, á las siete misa rezada con órgano en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, y por la tarde, á las cinco y media, ejercicio octavo del novenario con exposición y sermón. En Carmelitas, á las ocho misa y rosario. Por la tarde, á las cuatro y media, ejercicio cuarto del novenario á Santa Teresa de Jesús, con sermón por un padre carmelita.

El Sr. Cuber ha recibido hoy el siguiente telegrama: «Cádiz.—Los obreros republicanos felicitan á ese Ayuntamiento por su gallarda actitud contra la invasión clerical.—El presidente, Mayá.»

El Sr. Sanchis Bergón ha telegrafado desde Madrid al Sr. Cuber, lo siguiente:

«Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, hemos visitado ministro Gracia y Justicia, exponiéndole deseos de la Corporación respecto al Arzobispo y actitud del pueblo valenciano. Ministro prometió dar cuenta al Gobierno.—Sanchis Bergón.»

El Alcalde ha autorizado á los industriales que establecen sus puestos de venta á espaldas de la iglesia de los Santos Juanes, para vender sus géneros los domingos hasta las doce de la tarde.

El administrador de las casas de Socorro ha sido comisionado por la Alcaldía para adquirir el material y efectos necesarios para todas las dependencias del cuerpo de Sanidad municipal.

Se recuerda á los señores contribuyentes que está abierto el cobro de «alcantarillado, balcones-rejas y puertas, motores, anuncios é inspección» en la recaudación del Ayuntamiento, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde el 1.º al 31 del actual y horas de nueve á dos.

Sucesos

Intento de suicidio.—La falta de recursos, según manifestación contenida en una carta dirigida á su esposa, determinó al vecino de Alfafar Manuel Cervera, de 51 años de edad, á intentar contra su vida, arrojándose al paso de un tren cerca de la estación del Cabañal.

Resultó con las piernas destrozadas, siendo conducido á la casa de Socorro del distrito del Puerto, y de allí al Hospital en grave estado.

Rateros.—La policía ha detenido á dos rateros, ingresándoles de quincena en el Abanico.

Captura.—Por un anónimo supo D. Federico Giner, comerciante de ropas establecido en Tabernes, que le sustraían telas.

Dió aviso á la Guardia civil y ésta logró capturar á un hombre y una mujer, que hacían las sustracciones, ocupándoles varios retales.

Tribunales

Apelación.—Se ha visto una en la sección primera sobre cierto auto de no admisión de aquélla, informando el letrado don José P.

Robo.—Ante el tribunal popular y sección segunda ha comparecido Pascual Ortiz Martínez, procesado por el juzgado de Avora, como autor de un delito de robo.

Practicadas las pruebas, han informado el fiscal y el letrado defensor D. Cristóbal Ferrer, retirándose luego á deliberar el tribunal de hecho.

Sala de lo civil.—Se ha celebrado la vista de unos autos de mayor cuantía sobre pago de cantidad, informando en defensa de las partes litigantes los letrados D. José María Carrat y D. Luis Sanchis Bergón.

Está comprobado

En gran parte del mundo está acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, tónico digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

1.º Que por todos los medios se procure, por parte de las autoridades, impedir la celebración de duelos, imponiéndose á quienes los intentan ó efectúan y á los que á ellos contribuyan, las sanciones previstas por la ley. 2.º Que se ejerza rigurosa vigilancia respecto á la publicidad de tales actos, prohibiéndose la publicación de actas, informaciones y noticias relativas á aquellos duelos que, con menoscabo de las leyes, hayan podido realizarse, como asimismo las referentes á sus preparativos; y 3.º Que el Gobierno presente cuanto antes á las Cortes el oportuno proyecto de ley sobre difamación, y ejemplar castigo de las injurias y ofensas al honor de las personas.

Avisos de corporaciones

Artillería de Campaña.—8.º Regimiento Montado.—El día 20 del mes actual, á las once, se venderán en el patio del Cuartel que ocupa este Regimiento, y en subasta pública de pujas á la llana, cuatro caballos de desecho.

Artillería de Campaña.—11.º Regimiento Montado.—El día 20 del actual, á las nueve horas, se venderán en subasta pública de pujas á la llana, y en el patio del Cuartel que ocupa este Regimiento, un caballo y tres yeguas de desecho.

Canal de Riego del Río Turia.—La junta directiva de este canal ha acordado enajenar en pública subasta, los pastos pertenecientes á la comunidad, dentro de la zona regable de los territorios de Ruzafa y Alfafar, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto desde el día 10 al 15 de los corrientes, en la oficina recaudadora de esta comunidad, sita en la calle Padre Perera, núm. 6. 1.º

La subasta se efectuará el mencionado día 15, á las diez de la mañana, en la calle del Trinquete de Caballeros, núm. 11.—El presidente, Juan Monfort.

Gran salón de Peluquería de Vicent

PELUQUERO DE S. M. PLAZA DE LA REINA, 2. PRIMER SALON DE VALENCIA.—Desinfección completa y garantizada de todos los títulos del servicio por medio de magníficas estufas, las más perfeccionadas hasta el día.—Especialidad en el corte de cabello y barba.—Numerosa y escogida dependencia. Salón independiente de lectura con biblioteca y revistas del país y extranjeras.—Reservado para tener el cabello, colores naturales y garantidos.

Especialidad en pelucas y bisoñés

Fiestas en Alfafar

Lucidas prometen ser las fiestas que los hijos de Alfafar dedicarán este año á su excelentísima Patrona Nuestra Señora del Don, con sujeción al programa siguiente:

Día 14.—Al amanecer vuelo de campanas, disparo de morteretes y pasacalle por las músicas de Alfafar y «La Artesana» de Catarroja, los dulzaineros «Los Leones» de Almedijar, y el Salvaer Genovés, de Alfafar. A las cuatro entrada del Batallón Infantil, haciendo ejercicios en la plaza. Por la noche serenata y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Día 15.—Al toque de alba vuelo de campanas, disparo de morteretes y pasacalle. A las seis misa de campaña. A las nueve traslado de la Virgen desde casa D. Manuel Puertes á la iglesia, dando la guardia de honor el Batallón Infantil. Seguidamente función religiosa, en la que oficiará el señor cura y predicará el P. Salvador de la Madre de Dios, cantándose la misa de sol menor de D. Salvador Giner. Al terminar la misa disparo de 2.000 morteretes y castillo por el batallón infantil, serenata y procesión, disparándose al terminar ésta un bonito castillo de fuegos artificiales.

Cuestión grave

El Mercantil Valenciano de ayer al terminar la reseña de la corrida de toros del domingo publicó lo siguiente:

«Nota final. Al diestro Moreno le sacó anoche 125 pesetas, por ciertos servicios, un individuo que tiene los cabellos verdes, y para hoy se anuncia que otros profesores de esgrima lo visitarán con el sable desnavinado.»

Total: que el referido diestro ha venido á Valencia á ganar dinero para cuatro personas decentes, y si le quedan algunos céntimos emplearlos en árnica para curarse las heridas de sable. Sin comentarios.—C.

Hoy, en Las Provincias, después de copiar lo que antecede, dice el competente Latiguillo.

«Por mi parte, no tengo por qué poner en duda lo que mi compañero tan rotundamente afirma, y como se dice que hay por ahí unos cuantos sinvergüenzas que á título de periodistas telegrafadores, no dejan pasar por nuestra ciudad á ningún diestro sin sablearle, creo que ha llegado la ocasión de que se sepan ya los nombres de esas personas decentes á que mi estimado compañero alude.»

Y sepan también los que voluntaria ó forzosamente se dejan dar sablazos, que los periodistas valencianos no piden ni aceptan dinero de ningún torero, y que, por lo tanto, nadie tiene derecho para injuriarles cuando de aquí se marchen, como me consta que lo han hecho algunos.»

Es una cuestión ésta que entraña suma gravedad, especialmente para los que ocupamos la meseta del toril.

El compañero Latiguillo dice muy bien al decir que los periodistas valencianos no piden ni aceptan dinero de ningún torero.

Así debe ser, mejor dicho, así lo creo, pero la nota del amigo Centerrito es preciso que se aclare de una manera terminante. La honra de los revisteros, está en entredicho. Si hay algún sablista, su nombre debe darse á la vergüenza pública, y si es periodista y pertenece á la Asociación de la Prensa, espulsárase de ella; á este efecto llamo la atención de la junta directiva de la misma para que tome cartas en este grave asunto.

EL PRIMER RESERVA.

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 9, 15-15. «El Imparcial»

Se ocupa del proyecto de bases para la ley de Asociaciones, extrañándose que sean punto de discusión unas bases que fueron aceptadas por el Gobierno liberal de 1902.

Recuerda la profecía que hizo el Sr. Romero Robledo de que el proyecto de ley de Asociaciones no prosperaría sin el visto bueno del Vaticano.

Dice que por honor de los liberales debe procurarse que esta profecía no se cumpla.

«El Liberal»

Entiende que hasta ahora el plan del Gobierno es el mas liberal de los conocidos.

«Sin embargo—dice—parece escrito en la arena. La primera ola lo borrará. Es seguro que las Cortes solo entenderán en los presupuestos.»

«El País»

Elogia la reorganización de la policía por lo que al nombramiento de algunas personas se refiere.

Censura la selección del personal hecha. Entiende que con un buen personal se eliminaría la parte odiosa de la nueva organización.

«A B C»

Entiende que el Gobierno está convencido de que va á morir.

En ciertas esferas se desea que la crisis sea parlamentaria.

No ha habido crisis hasta ahora por evitar complicaciones.

«El Globo»

Afirma que el Gobierno va cumpliendo sus compromisos y desarrollando su programa.

dicho que considera innecesaria la denuncia del Concordato con la Santa Sede. «Aprobada la ley de Asociaciones—ha dicho—quedará ipso facto derogado.»

De Hacienda

El Sr. Navarro Reverter ha desmentido que se encuentren en Madrid representantes franceses é ingleses para negociar un empréstito con España.

También ha desmentido que haya enviado comisionados á Roma para estudiar la forma de convertir la Deuda (que él ya conoce, según ha dicho) y negociar un empréstito.

«Por ahora—ha dicho—tenemos dinero. Lo único que hay de cierto (y esto prueba la confianza que inspiramos), es que respetables entidades bancarias del extranjero han hecho proposiciones para negociar un empréstito, y que nosotros, agradeciéndolas, no hemos aceptado.»

El Consejo de esta tarde estará dedicado á presupuestos.

«No soy intransigente respecto á los presupuestos. Pero me hallo decidido á que los antecedentes que existen sirvan para garantizar la nivelación de los próximos presupuestos.»

Me propongo dar un tajo á la mitad de los aumentos y otro tajo á la otra mitad. Le han visitado el secretario del Ayuntamiento de Barcelona, acompañado de varios diputados y la comisión de la Diputación de Valencia para pedirle la liquidación de los débitos del Estado.

El ministro ha ofrecido reunir antecedentes y nombrar dos funcionarios que liquiden dichos créditos.

También le ha visitado, presidida por el Sr. Villapadierna, una comisión de corcho-tapaderos de Palamós y Palafurgell, para pedirle la negociación de tratados de comercio.

Madrid 9, 16-15

De Bilbao

Dícese que la Liga vizcaína de productores se halla de acuerdo con el Fomento de Barcelona respecto al procedimiento para negociar los tratados de comercio.

Tratan de unirse con los industriales asturianos, sellando esta unión con un mitin monstruo, que se celebrará en Oviedo.

En breve se trasladará á dicha capital una comisión con objeto de tratar de este asunto.

El Consejo de ayer

Los puntos acordados en el Consejo de ministros celebrado ayer tarde son seis.

De tres de ellos les supongo á ustedes enterados por haberlos telegrafado algunos corresponsales.

Para reconstruir integro el resultado del Consejo se los repetiré:

1.º Declarar nulo el convenio concertado con la Santa Sede por el gobierno que presidió el Sr. Maura.

2.º Que no há lugar á la denuncia del modus vivendi con la Santa Sede concertado en 1902, porque aprobada la ley de asociaciones quedará éste ipso facto derogado.

3.º Que el ministro de la Gobernación redacte el proyecto con arreglo á las bases presentadas por la ponencia formada por los Sres. Moret, Canalejas, duque de Almodóvar y Montilla.

Este proyecto se entregará á los ministros para que lo estudien á fin de resolver en nuevo Consejo.

4.º La nueva ley será forzosamente castística, puesto que de lo que se trata es de contener las órdenes religiosas.

5.º La redacción de la ley se hará lo más rápidamente posible á fin de aprobarla y corregirla con tiempo suficiente para aprobarla en el próximo Consejo.

6.º Si se tropezara con resistencias inevitables y dificultades insuperables, el Gobierno caería, retirándose los ministros satisfechos de haber cumplido con su deber.

De Valladolid

Han comenzado los ejercicios preparatorios para las maniobras militares.

Han llegado las tropas á Santovenia, siendo objeto de cariñosa acogida.

Madrid 9, 18-15

Cotización

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 81'45. Los francos: 140.000 á 9'05; 125.000 á 9'10; 875.000 á 9'00.

Las obligaciones del empréstito á 100'50. Consejo de ministros

El conductor Esteban García cayó del varal en donde iba sentado, y una de las ruedas le pasó por el pecho, dejándole muerto en el acto.

El interfecto era criado de una fábrica de harinas. El juzgado procedió al levantamiento del cadáver.

De Granada

En un armario antiquísimo de la Catedral ha sido encontrada una Magdalena, preciosa obra de arte de Alonso Cano.

—Han marchado á Londres Arbós y Guerbós.

Desde Barcelona

Barcelona 9, 17-10. Ladrones audaces

La policía ha detenido en la Rambla á dos franceses que se dedicaban al robo narcotizando para ello á los que elegían como víctimas.

A Tarragona

Ha marchado á Tarragona el director de penales Sr. Navarro Reverter Gomis.

El general Linarés

Esta noche regresará de Figueras el capitán general del distrito, Sr. Linarés.

Más detenciones

La policía ha detenido á Joaquín Puig, que dió un nombre supuesto, y á Carlos Güell, acusados de facilitar dinero para el levantamiento de partidas carlistas.

Han quedado á disposición del juez especial Sr. Ibáñez, que ya los había reclamado.

Infraganti

El campanero de la iglesia de Santa María advirtió por una ventana interior la presencia de un hombre dentro del templo.

Dió aviso á los guardias municipales y policías y se practicó un minucioso reconocimiento, que no ha dado resultado hasta las nueve y media de la mañana.

A dicha hora ha sido encontrado el ladrón metido bajo de un reclinatorio.

En su poder han sido halladas algunas monedas de los cepillos de las ánimas y varias alhajas de las pertenecientes á la imagen de la Virgen.

Desde Castellón

Castellón 9, 16-15. Nueva carretera

En breve se sacará á subasta la nueva carretera que va desde Eslda á Nules, pasando por los pueblos de Villavieja, Chovar y Azevuar.

La escuela de Artes y Oficios

En la reunión que celebró anoche la Junta del Patronato de la Escuela de Artes y Oficios se acordó abrir la matrícula en la presente semana.

Ha sido nombrado director de dicha Escuela el ingeniero de las obras del puerto Sr. Serrano y secretario el arquitecto señor Gimeno.

El sitio destinado para dar clases es el Instituto.—Armengot.

EXTRANJERO

Atentado

París 9.—Los revolucionarios rusos arrojaron una bomba cerca de un cuartel en Moscú, resultando gravemente heridos el general Dumacek y dos soldados.

El Reisttach

Berlín 9.—El Reisttach se abrirá el 13 de noviembre.

Se pondrán á discusión el proyecto de ley del pago de salarios, la ley de operaciones en Bolsa y la de capacidad jurídica de los Sindicatos.

El Parlamento persa

París 9.—Se ha abierto en Torán el Parlamento persa.

Turcos y búlgaros

Constantinopla 9.—El gobierno sigue movilizando batallones ante el caso probable de una guerra con Bulgaria.

Ojeda.—Crisis.—La retractación

Roma 9.—Esperado mañana el nuevo embajador de España en el Vaticano, señor Ojeda.

Según informes recogidos en el Vaticano, está llorando la crisis ministerial en España antes de que se reanuden las sesiones en el Parlamento.

Entre los familiares de Su Santidad se dice que la última carta del señor Obispo de Tuy no es una retractación, sino una explicación, y por lo tanto no puede ufanarse de su triunfo el señor conde de Romanones.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 9, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. . . . . 81'95

4 por 100 exterior. . . . . 81'50

Amortizable 5 por 100. . . . . 100'50

Banco de España. . . . . 436'00

Tabacaleras. . . . . 396'00

Cambios París. . . . . 9'00

Cambios Londres. . . . . 00'00

París 9.

4 por 100 exterior. . . . . 96'00

Azucareras, 79'00, 98'75, 42'00.

BELFRÁN.

Sección amena

Un estudiante recibe de su tío una letra de cien pesetas, acompañada de esta frase: «Hasta la vista.»

«Hasta la vista!» exclama el chico. «No sé si mi tío se refiere á mí ó á las cien pesetas!»

CHARADA

Desde un tercio-cuatro-quinta una maceta cayó y á uno que pilló debajo por poco no le mató.

Detuvieron á la dueña, que era una pobre mujer, la cual decía llorando que se cayó sin querer.

Cuando vino su marido y la portera Jacinta se lo contó, parecía un dos-tres-cuatro-quinta.

Era muy leve la herida, más se presentó vendado pidiendo indemnización al citarle en el juzgado.

Era un dos-tres miserable, de la ocasión se valía, y abusando de los pobres, dos mil reales exigía.

Solución á la anterior: Comisaría.

Imp. José Guix, Miñana, 7 y 2

